

如意湖办事处夯实“四个阵地” 守住“米袋子” 护好“菜篮子”



平安家园

联盟新城社区 开展消防演练活动 共筑安全防火墙

本报讯 为提升社区内工作人员的消防安全意识和应急处理能力,确保在紧急情况下,能够迅速、有效地保障居民的生命财产安全,7月19日,郑东新区如意湖办事处联盟新城社区与联盟物业紧密合作,组织了一场别开生面的消防演练活动。

活动前夕,社区与物业公司制订详细的演练方案,明确演练的目的、内容、流程以及参与人员的职责分工,并邀请了专业的消防教官对参与演练的工作人员进行了系统的培训,确保每个人都能熟练掌握消防器材的使用方法和火灾应急处理技能。

演练当天,工作人员精神饱满地站在操场上,随着演练总指挥的一声令下,消防演练正式拉开帷幕。首先进行的是模拟火灾报警与初期处置演练,物业安保人员迅速响应,模拟发现火情后,立即按照预案程序向消防部门报警,并启动社区内的应急广播系统,通知居民紧急疏散。同时,物业的消防应急小组迅速集结,携带灭火器材前往模拟火源点进行初期扑救。紧接着进行了消防器材实操演练。在消防教官的指导下,工作人员依次进行了灭火器的使用、消防水带的铺设与连接等实操训练,在教官的耐心指导和鼓励下,演练人员逐渐掌握了正确的操作方法,并成功完成了各项训练任务。

此次消防演练活动不仅增强了工作人员的消防安全意识和应急处理能力,也为社区的消防安全工作奠定了坚实的基础,接下来,联盟新城社区将与物业公司继续保持紧密的合作关系,共同为居民营造一个更加安全、和谐的生活环境。记者 王阳 通讯员 侯佳欣

城管综治巡防大队 排查安全隐患 筑牢燃气安全防线

本报讯 液化气罐具有易燃易爆的特性,常被称为“移动的隐形炸弹”,若储存、使用方法不当,极易引发安全事故。为保障辖区居民的生活安全,防止各类液化气安全事故的发生,创造良好的生活环境,7月26日上午,在郑州市郑东新区综合行政执法局(城市管理局)指导下,如意湖办事处城管综治巡防大队联合各社区,开展液化石油气罐安全隐患排查工作,筑牢燃气安全防线。

检查中,工作人员走进沿街商铺,对使用液化石油气的商户进行全面排查,重点检查液化气罐是否为正规气罐,漏气报警器是否安装,灶具、连接软管、报警器、阀门是否存在隐患问题,提醒商铺要经常开展安全自查,加强教育员工正确操作和使用燃气设施,增强安全事故防范意识。同时,对于个别使用不符合标准的液化气罐及时进行处理及更换;对拒不整改的店铺转报执法中队,视情况作出对应的行政处罚。

此次液化气罐安全隐患排查工作有效防止了辖区燃气安全事故的发生,增强了辖区商户安全用气意识和安全事故防范意识。下一步,如意湖办事处将持续加大燃气安全隐患排查工作,坚决遏制和防范辖区燃气安全事故的发生,切实保障好辖区居民生命财产安全。记者 王阳 通讯员 化瑶瑶



随着“七下八上”防汛关键期的到来,郑东新区如意湖办事处第一时间启动防汛应急监测工作,按照“预先准备充足、应对及时妥善、保障供应稳定”的工作思路,联合郑东新区市场监督管理局如意湖所,向辖区保供企业发出预警,认真评估生活物资需求情况,确保市场运转有序、货源充足、价格稳定。

迅速安排部署 守好“防汛前沿阵地”

面对汛情,为有序、有效提高防汛救灾等突发事件下市场应急保障能力,办事处高度重视,成立汛期生活必需品市场保障专班,按照保供应急预案,完善以主要领导负责为核心,相关职能部门及社区负责为支撑的责任体系,强化保供企业联系制度,提前深入辖区丹尼斯一天地及六天地、鲜风生活超市、上海华联超市等商贸流通保供企业走访调研,积极组织调度蔬菜、肉禽蛋、粮油等重点生活必需品保供工作,确保工作闭环管理,做到谋事在前、机制在先,充分准备。

管住汛期市场 守好“民生保障阵地”

为保障辖区重要民生商品的供应和价格稳定,办事处督促商贸流通企业加强生活必需品产销衔接,确保市场供应不脱销、不断档。一方面是积极投放商品储备。组织商超在汛期来临之前,加大货源采购和储备,增加库存量,现阶段辖区重点保供企业市场蔬菜每日到货总量约20吨,冻品肉类及米面粮油库存约30吨,副食品等其他产品基本持平吨,比平时增加了25%的备货量。另一方面是密切关注价格波动。联合市场监管部门启动保供稳价巡查机制,组织执法人员对蔬菜、粮油、肉类等群众生活必需品开展市场价格检查,督促保供企业遵循定价原则。目前,各大商超货源充足,蔬菜、肉蛋等各类农副产品应有尽有、种类繁多,商品价格稳定。

加强风险防范,守好“市场安全阵地”

为进一步增强经营主体安全防汛意识,办事处提前通过微信群、微信公众号、LED屏等方式宣传防汛安全知识和注意事项,并组织网格员、市场监督管理工作人员逐户走访,指导企业备足防汛沙袋、水泵、防汛长胶管等物资

共4000余件,认真排查风险隐患、及时整改,确保防汛队伍迅速响应、有效处置。同时,密切关注汛情变化,及时掌握防汛动态,第一时间通过行业监管微信群、电话等途径,向辖区经营主体发出汛期价格提醒及安全预警。

强化维权服务,守好“消费权益阵地”

为妥善处理群众诉求,及时回应社会关切,办事处深化“网格+热线”融合,严格执行24小时值班制度,确保12345投诉举报咨询电话24小时畅通,并按照“诉求受理、立即派发、处置解决、案件督办、办结回访”工作流

程,对涉及汛期市场价格等问题的举报案件做到“有问题、速解决、快反馈”。目前,尚未接获任何关于汛期期间市场价格异常或相关问题的举报案件,市场运行总体平稳有序。

记者 王阳 通讯员 周倩倩

